
Sønderby Vandværk 

Referat af ordinær generalforsamling den 14. marts 2024 på Sønderby Kro 

37 personer.

Formanden Sten Nielsen bød velkommen.

Pkt. 1. Valg af dirigent og referent

Birger Nielsen blev valgt som dirigent.

Thomas Bisgaard blev valgt som referent.

Birger Nielsen konstaterede at generalforsamlingen var lovlig varslet og beslutningsdygtig.

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning om 2022 blev aflagt af formanden Sten Røtting Nielsen 

Vi har i 2023 udpumpet 12.681m3 og målt 11.742m3 hos forbrugerne, det vil sige at der har været
et tab/ spild på 1.069m3 eller omregnet 8,6%. Grænsen for hvor vi skal betale afgift af spildet er
10%, så vi er under.

Vi har i 2023 haft 1 ledningsbrud, på Sønderby Bro, dette var på en brugers jordledning før måler-
brønden. Derudover har vi måttet ændre på en stikledning på sønderbyvej.

Vi  udskifter  til  April-maj  Vandledningen  på  Bredvigvej,  det  drejer  sig  om  stykket  fra
busvendepladsen og ud til ”Villaen” nr 12, dette stykke består af gamle støbejerns rør og eternit rør,
de fleste af stikled-ningerne er jernrør. Derefter mangler vi stadig Sønderby Bro, vandledningen her
er en blanding af stort set alle rør typer. Sønderbyvej fra Egernvej og udefter som består af gamle
jernrør  fra  sidst  i  halvtredserne,  dette  vil  være  de  næste  opgaver  vi  tager  fat  på,  dog  ikke
nødvendigvis i nævnte rækkefølge. 

Vandanalyser:  Vi har  i  2023 fået  taget  i  alt  4 vandprøver,  2 hos brugere, på vandværket og på
lednings-nettet. Den ene af dem udtaget d. 6 december dem var en såkaldt B prøve, som er meget
omfattende, der testes på 150 parametre Der var ingen overskridelser eller bemærkninger af nogen
art. Mange af jer har sikkert her i de seneste uger set i tv eller læst i dagspressen at 33 ud af 34
kommuner i hovedstads området har problemer med vandkvaliteten. 

For ganske få år siden betød problemer med vandkvaliteten som regel at der var coli og E-coli
bakterier i drikkevandet, dette kan dog også stadig forekomme. Men nu er det nogen steder langt
mere alvorligt, fordi nu begynder vi at se forskellige forureninger, opløsningsmidler, PFAS og rester
af forskellige pesticider i drikkevandet. Så mange vandværker kommer til at rense drikkevandet i
fremtiden. 

Vi  har  i  årets  løb  holdt  3  bestyrelsesmøder,  1  arbejdsdag  på  vandværket,  og  deltaget  i
generalforsamling og temadag i vandrådet og været på vand messe i Roskilde.

Beretningen blev enstemmigt godkendt med akklamation.
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Pkt. 3.  Forelæggelse af det revideret regnskab for 2023 til godkendelse
Birgit Vineke gennemgik hovedtrækkene i det fremlagte regnskab. 

Der var spørgsmål til  renteindtægternes størrelse og evt.  binding af indestående for opnåelse af
større renteindtægt.

Formanden svarede at opsparingen er målrettet istandsættelsesaktiviteter, som de nu i beretningen
nævnte  på  Bredvigvej  og  eventuel  binding  af  indestående  midler  ville  reducere  fleksibiliteten.
Bestyrelsen prioriterer derfor fleksibilitet over evt. mindre renteindtægt.

Der var ingen yderligere spørgsmål fra forsamlingen

Regnskabet blev enstemmig godkendt med akklamation.

Pkt. 4. Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

Pkt. 5. Forelæggelse af budget og fastsættelse af satser og bidrag for 2024 til godkendelse

Formanden uddybede enkelte punkter i det udsendte budget og fremhævede at satser og bidrag
anbefales uændret fra 2023.

De  i  budgettet  medtagne  omkostninger  til  reparation/vedligeholdelse  blev  fremhævet  som  et
estimat.  Der  er  ikke  indhentet  tilbud,  da  der  vil  indgå  forventet  yderligere  medgået  tid  for  at
reducere  risikoen  for  ikke  nødvendige  omkostninger  medregnet  som  sikkerhed  i  tilbuddet.
Bestyrelsen har tillid til den valgte entreprenør baseret på flere års samarbejde.

Der var ingen øvrige spørgsmål fra forsamlingen.

Budget og takster blev enstemmigt godkendt med akklamation. 

Pkt. 6.  Valg af bestyrelsesmedlemmer

På valg var:
Sten R. Nielsen, modtager genvalg.
Ove Nielsen, modtager ikke genvalg.
Bestyrelsen indstillede Thomas Bisgaard som Bestyrelsesmedlem.

Sten Nielsen blev genvalgt med akklamation
Thomas Bisgaard blev valgt med akklamation.

Pkt. 7. Valg af suppleanter til bestyrelsen

På valg var:
Thomas Bisgaard, modtager genvalg. Nyvalgt Bestyrelsesmedlem.

Dan Kjersgaard, modtager genvalg.
Dan Kjersgaard blev genvalgt med akklamation.
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Bestyrelsen fortsætter med en suppleant. Bestyrelsen vil desuden søge efter ny suppleant.

Pkt 8. Valg af revisor

Peter Ø. Andreasen, modtager genvalg.

Peter Ø. Andreasen blev valgt med akklamation.

Pkt. 9.  Valg af revisorsuppleant

Tommy Andersen, modtager genvalg. 

Tommy Andersen blev genvalgt med akklamation.

Pkt. 10.  Eventuelt

Der var ingen indlæg.

Formanden takkede Ove Nielsen for deltagelse i Bestyrelsen i 26 år(!).  Ove har været et stort aktiv
i Bestyrelsen både som sekretær men også i forbindelse med løsning af mange praktiske opgaver
som fx nye vedtægter, nyt regulativ og i særdeleshed den omfattende kortlægning af ledningsnettet i
Sønderby. Stor indsats med stor betydning og værdi for Sønderby Vandværk.

Ove Nielsen blev takket af forsamlingen med akklamation.

Afslutning

Birger Nielsen takkede forsamlingen for god ro og orden.

Formanden  takkede  Birger  for  en  veludført  generalforsamling  samt  bestyrelsen  og  revisor-  og
regnskabsassistent  Birgit  Vineke  for  et  godt  samarbejde.  Der  var  også  en  tak  til  de  frivillige
revisorer  Lars  Nordborg  Olsen  og  Peter  Østergaard  Andreasen  samt  revisorsuppleant  Tommy
Andersen.  

Dato: ……………………………………..

……………………………           ……..………………………       ……………………………..
  Formand            Dirigent   Næstformand 

……………………………          ………………………………      ……………………………...
        Bestyrelsesmedlem                Bestyrelsesmedlem                   Bestyrelsesmedlem
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Referent: Thomas Bisgaard Kopi til Birgit Vineke
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